

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 12 (3031) | Вторник, 18 января 1949 г. | Цена 20 к.

Ленин — основатель большевистской партии

Двадцать пять лет назад, 21 января 1924 года, не стало Ленина — гениального вождя и учителя труда, величайшего основателя большевистской партии, создателя советского государства. На эту безмерно тяжелую утрату весь советский народ отдал еще большим сплочением своих рядов вокруг ленинской партии, вокруг великого соратника Ленина — товарища Сталина.

Ленин создал и воспитал партию большевиков — партию нового типа, закаленную в борьбе с оппортунизмом, боевую партию пролетариата, воплотившую «ум, честь и совесть нашей эпохи».

Партия большевиков строилась, по выражению Ленина, как «воющая партия», революционная. Эта единенная централизованная боевая партия призвана была продолжать великое дело борьбы за социализм, начатое Марксом и Энгельсом.

В 1927 году товарищ Сталин в беде с первой Американской рабочей делегацией, говоря о большевистской партии, как передовом отряде пролетариата применительно к новым условиям его борьбы в период империализма, указал, что новое у

победу социализма в нашей стране. Ленин учил, что партия является орудием диктатуры пролетариата. Без партии, без ее железной дисциплины мы не могли бы свергнуть господство капиталистов и помощников, организовать Советскую власть, как государственную форму диктатуры пролетариата.

Большевистская партия, став с победой Великого Октября правящей партией, с первых дней существования Советского государства с непреклонной решительностью вела нашу страну вперед по пути хозяйственного и культурного развития, по пути экономической независимости и укрепления ее военной мощи.

Враги и оппортунисты всех мастей не раз пытались расколоть нашу партию, но они неизменно получали сокрушительный отпор. Наша партия крепка и едина, она твердо выполняет заветы товарища Сталина:

«Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить единство нашей партии, как зеницу ока. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь».

Вместе с Лениным партию строил его лучший ученик и ближайший соратник товарищ Сталин, который после смерти Ленина встал у руля партии.

Под руководством партии и великого Сталина советский народ преобразил в жизнь величественную программу индустриализации страны и колLECTivизации сельского хозяйства, построил социалистическое общество и превратил СССР в могущественную индустриально-колхозную державу.

Большевистская партия под водительством товарища Сталина подготовила и завоевала всемирно-историческую победу советского народа в Великой Отечественной войне против гитлеровской Германии и империалистической Японии.

После войны товарищ Сталин развернул перед советским народом грандиозную программу восстановления и развития народного хозяйства СССР. И советские люди, вдохновленные великими идеями Ленина—Сталина, под руководством большевистской партии, уже добились огромных успехов на фронте социалистического строительства, досрочно выполняя послевоенную пятилетку.

Наша партия смогла построить социалистическое общество потому, что она вооружена бессмертным учением марксизма-ленинизма, которое после смерти Ленина отстоял от многочисленных врагов и развел дальше товарищ Сталин.

Нет выше чести, чем быть членом партии Ленина — Сталина!

Нет выше славы, чем отдать себя целиком делу великого Ленина — основателя большевистской партии!

Накануне ленинских дней

В Центральном музее В. И. Ленина

В Центральном музее В. И. Ленина всегда многолюдно. Но в эти дни здесь особенно много народа.

В воскресенье 16 января в течение дня музей посетило 9.500 человек.

Через музей прошло в этот день 80 групповых экскурсий. Коллективно пришли сюда 600 рабочих и служащих ряда цехов и отделов первого государственного подшипникового завода имени Л. М. Кагановича.

ХРОНИКА

В целях улучшения руководства предприятиями нефтяной промышленности и промышленности искусственного жидкого топлива и газа, Президиум Верховного Совета СССР постановил объединить Министерство нефтяной промышленности южных и западных районов, Министерство нефтяной промышленности восточных

районов, Главгазотпрома и Главнефтегазстроя при Совете Министров СССР и Главнефтеснаба при Госсправе СССР в Министерство нефтяной промышленности.

Указом Президиума Верховного Совета СССР Министром нефтяной промышленности назначен тов. Байбаков Николай Константинович.

Больше заботы о нуждах населения

Благоустроить окраины

Широка и разнообразна деятельность депутата горсовета. Я состою членом постоянной школьной комиссии, но мне, как депутату, часто приходится решать не только школьные вопросы.

Мать погибшего фронтовика Ольга Ходолова просит, чтобы ей дали надел земли. Домохозяйка Евдокия Солгуб жалуется, что ее неправильно обложили налогом. Старик-сторож спрашивает, как выхлопотать пенсию. И всем этим людям надо помочь советом и делом.

Я тщательно слежу за жизнью школ Ново-Пятигорска. Проверяла, как здесь выполняется закон о всеобщем обучении, как готовились школы к новому учебному году. Были выявлены причины затяжки ремонта — горло плохо finanziровал школы, не хватало олиф, дерева, стекла, срывался завоз топлива. Об этом был поставлен вопрос в горсовете. Положение улучшилось.

Много внимания было уделено озеленению улиц. Я беседовала с населением, разъясняла важность этого мероприятия. Люди охотно пошли навстречу, посадили много плодовых и декоративных деревьев.

У нас заложен хороший парк, но из-за недосмотра по парку долгое время гоняли на пастище стада. Деревья обламывались. Пришло вмешаться. Теперь скот гоняют по другой улице, насаждения сохранились.

Население долгое время имело большие неудобства в отправлении почты из-за отсутствия почтовых ящиков. Пришло договариваться об этом в конторе связи, и ящики установлены.

Я, как депутат, должна передать через газету указ моих избирателей горсовету. Нужно обратить особое внимание на благоустройство окраин города. Население Скачек крайне нуждается в открытии хлебного ларька, т. к. сейчас ездят за ним в город, теряя много времени. Давно уже об этом ведутся разговоры. На место выезжал представитель горторга. Население часть работ взяло на себя, предоставило помещение, выделило сторожа. Наконец было вынесено решение горисполкома об открытии ларька, и все же его до сих пор не открыли. Горторг не уважил просьбу населения, не захотел брать на себя лишние хлопоты. И жители попрежнему осаждают электричку, уезжая за хлебом в Пятигорск. Очень нужны здесь также гаражи и продовольственный магазин на втором трамвайном разъезде.

А. Пахомова,
учительница школы № 3,
депутат горсовета.



В ПОСЛЕВОЕННОЙ сталинской пятилетке огромное внимание уделяется восстановлению жилых домов и новому жилищному строительству. Повсеместно, под руководством партийных организаций и органов советской власти, при активном участии депутатов, достигнуты значительные успехи. Поднят из пепла и руин древний русский город Псков. На снимке: восстановленный жилой дом на Октябрьской улице.

Фото Л. Лузина.

Пресс-служба ТАСС.

О чуткости к людям

Ко мне, как к депутату городского совета, часто обращаются по различным вопросам жители Ново-Пятигорска. Они просят оказать содействие даже в тех случаях, когда казалось, вмешательство депутата совсем не обязательно.

Происходит это потому, что избиратели не всегда встречают чуткое к ним отношение в различных учреждениях города. Например, в станционном доме № 4 пришла в ветхость крыша, ее надо было капитально отремонтировать. Об этом было известно горизбирательному управлению, но оно не приступало к ремонту. Только после моего обращения к заведующему горкомхозом т. Черкасову необходимые меры были приняты.

Приходят ко мне избиратели и с жалобами на домоуправляющих № 23 и 24 тт. Щеглецова и Замуруева. Причем иногда требуют так мало, что эти товарищи, при чуткости к людям, могли с успехом удовлетворять требования жителей без вмешательства депутата.

С. Демерчьян.
начальник аэропорта,
депутат горсовета.

Исправить дороги и тротуары

Избиратели городской окраины требуют к себе большого внимания со стороны городского совета и других организаций. Улицы Коллективная, Степная и Мельничная расположены на низком месте поймы Подкумка. Во время дождей здесь не пролазная грязь, и население испытывает большие неудобства от бездорожья.

Ощущают жители большие неудобства и в снабжении продовольственными и промышленными товарами. Уже не раз ставится вопрос об открытии здесь хлебного ларька, но горторг не считается с нуждами населения окраин. Люди вынуждены тратить много времени на хождение за хлебом в магазины города.

Надо и радиоузлу принять меры для расширения радиотрансляционной сети в этом районе. Жители окраин хотят жить культурной жизнью, и в этом им надо помочь.

М. Логунцов,
председатель колхоза «Путь
Ленина», депутат горсовета.

Интервью тов. В. В. Кузнецова — представителю агентства Франс Пресс

ПАРИЖ, 16 января. (ТАСС). Руководитель делегации советских профсоюзов, прибывший в Париж для участия в работе Исполнительного Бюро Всемирной Федерации профсоюзов (ВФП) В. В. Кузнецов ответил на ряд вопросов, заданных ему представителем агентства Франс Пресс.

На вопрос корреспондента о том, как советские профсоюзы расценивают предложение Генсовета Британского конгресса трэд-юнионов о временном прекращении деятельности ВФП, Кузнецов заявил следующее:

«Советские профсоюзы придерживаются той точки зрения, что принятие предложения о временном прекращении деятельности ВФП нанесло бы серьезный ущерб делу международного профсоюзного движения и жизненным интересам трудящихся. Это было бы выгодно только тем, кто хочет расколоть ряды рабочего класса и ослабить его.

В нынешних условиях, когда трудящиеся ведут ожесточенную борьбу против наступления на жизненный уровень широких народных масс, наоборот, необходимо, как никогда ранее, крепить международное профсоюзное единство и развивать деятельность ВФП. Советские профсоюзы поэтому считают это предложение глубоко ошибочным и

вредным для международного профсоюзного движения.

ВФП объединяет в своих рядах профсоюзы всего мира без различия расы, национальности, религии или политических убеждений. Если у отдельных национальных профсоциональных центров имеются разные точки зрения по отдельным вопросам, то это естественно. Различные точки зрения имеются даже и внутри отдельных национальных профсоюзных центров.

Вместе с тем совершенно очевидно, что если профсоюзы исходят из общих интересов рабочего класса и ставят их во главу угла при решении всех вопросов, руководствуясь демократическими принципами, на основе которых создана ВФП, то различие точек зрения не является препятствием для международного сотрудничества и никак не может служить причиной для прекращения деятельности ВФП или выхода из нее отдельных профсоюзных центров.

Опыт показал, что на протяжении всей деятельности ВФП все решения принимались единогласно, за них, в частности, голосовали и те национальные центры, которые сейчас критикуют эти решения и отказалось от них».

Отвечая на вопрос о том, как смотрят советские профсоюзы на возможность обсуждения вопросов о дальнейшей деятельности ВФП,

Кузнецов сказал: «Что касается советских профсоюзов, что они готовы вести обсуждение этого вопроса и хотят сотрудничать со всеми профсоюзными центрами, в том числе и с британским конгрессом трэд-юнионов и конгрессом производственных профсоюзов США.

Советские профсоюзы готовы и впредь делать все необходимое для обеспечения плодотворной деятельности ВФП».

На вопрос корреспондента, продолжит ли ВФП свою деятельность, если некоторые профсоюзные центры все же выйдут из федерации, Кузнецов ответил: «Советские профсоюзы уверены в том, что ВФП будет продолжать свою деятельность на основе принципов, изложенных в ее уставе, ибо этого требуют интересы рабочего класса всего мира».

ВФП нужна рабочим. Она является важнейшей организацией рабочего класса в его борьбе за улучшение условий жизни рабочих и всех трудящихся, за их экономические и социальные права и свободы, против реакции, против пропаганды и подготовки новой войны, за прочный и длительный мир между народами».

В заключение В. В. Кузнецов подчеркнул свою глубокую веру в жизненность и необходимость существования и дальнейшего укрепления Всемирной Федерации профсоюзов.



НЕДАВНО в Москве состоялся второй пленум правления Союза советских композиторов СССР. Пленум подвел первые итоги творческой работы композиторов после постановления ЦК ВКП(б) от 10 февраля 1948 г. На снимке: старейший музыкальный деятель страны — Е. Гнесина.

Пресс-служба ТАСС.

Книжная полка агитатора

Большим подспорьем в работе пропагандистов и слушателей политшкол являются специальные лекции, выпускаемые в свет издательством «Правда». На днях пятигорский отдел «Союзпечати» получил очередной цикл этих лекций с пятой по девятую тему. Среди них: «Советское социалистическое общество», «Единая семья советских народов», «ВКП(б) — руководящая и направляющая сила советского общества», «Как построена Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)».

Вышел в свет первый номер «Блокнота агитатора», издаваемого отделом пропаганды и агитации Ставропольского крайкома ВКП(б). В номере опубликовано письмо товарищу И. В. Сталину от колхозников, колхозниц, рабочих МТС, совхозов, лесхозов, лесопитомников и специалистов сельского хозяйства Ставропольского края. В помощь агитатору, проводящему беседы о В. И. Ленине, напечатана статья «25 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути», а также отрывки из сборника художественных произведений — М. Горький о В. И. Ленине. В разделе на международные темы опубликована статья «Борьба корейского народа за независимость и демократию».

Все эти материалы продаются в киосках «Союзпечати».

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНАЯ АРМИЯ КИТАЯ ЗАНЯЛА ТЯНЬЦЗИНЬ

ШАНХАЙ, 15 января. (ТАСС). Войска народно-освободительной армии 15 января заняли Тяньцзинь. К вечеру в центре города стало спокойно. Бой продолжается лишь на окраинах, где подавляются отдельные очаги сопротивления. Взято много пленных.

СФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО ТУРЕЦКОГО КАБИНЕТА

ЛОНДОН, 16 января. (ТАСС). Как передает лондонское радио, Шемседдин Гюялтай сформировал новый турецкий кабинет. Садак остается министром иностранных дел. Сохраниют свои портфели и 8 других членов прежнего кабинета.

ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ ИЗРАИЛЕМ И ЕГИПТОМ

ТЕЛЬ-АВИВ, 16 января. (ТАСС). Как сообщает радиостанция «Голос Израиля», исполняющий обязанности посредника ООН в Палестине Банч, принимающий участие в мирных переговорах между Израилем и Египтом, указал, что обе стороны приложили много усилий для достижения мирного урегулирования. Банч подчеркнул, однако, что впереди еще много трудностей.

Банч опроверг сообщение относительно того, что он будто бы пригласил участвовать в переговорах на острове Родос другие арабские страны.

Адрес редакции: Советский проспект, 57. Телефоны: редактор — 28-01, секретариат и отдел информации — 23-08, 21-08-13

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выше уровень партийной работы в вузе

О деятельности вузовской партийной организации судят прежде всего по тому, как она в своей практической работе решает задачи, стоящие перед институтом в деле подготовки и воспитания квалифицированных специалистов, вооруженных марксистско-ленинской идеологией. Именно с таких позиций подошли коммунисты педагогического института к обсуждению отчетного документа секретаря партбюро тов. Филь.

Решения краевого и городского комитетов партии об улучшении политического воспитания студенчества и усилении партийной работы в вузе сыграли большую роль в жизни партийной организации педагогического института, помогли коллектику поднять уровень воспитания кадров молодых учителей, повысить идеиную закалку профессорско-преподавательского состава. Достаточно сказать, что в стенах вуза только в минувшем году подготовлено 11 научных диссертаций. Институт, в частности, его заочное отделение (заседающий тов. Соловьев) развернули большую работу по заочному обучению партийно-советских и хозяйственных кадров нашего края.

К сожалению, докладчик не смог дать глубокого анализа перестройки организационно-партийной и партийно-политической работы, не рассказал о том, как партбюро и факультетские парторганизации в своей практической работе выполняли указания ЦК ВКП(б), данные в решении «О важнейшие критики и самокритики в пятигорской парторганизации». И это не случайно. Выступления в прениях показали, что партбюро института часто стояло в стороне от учебно-производственного процесса. Отчетный доклад поэтому носил декларативный характер, обещающие рассуждения о задачах парторганизации не подкреплялись конкретными примерами из жизни института. Понятно, что такой отчет не удовлетворил коммунистов, которые в своих выступлениях подвергли справедливой критике деятельность партбюро и его секретаря.

Рассказывая о большой работе, которую проводят естественно-географическая кафедра по выполнению решения августовской сессии Сельскохозяйственной Академии имени Ленина, тов. Треуграф спряталось упрекнул партбюро в том, что оно не интересовалось ходом этих работ, так же, как и деятельностью научно-исследовательского общества.

Тов. Кульпина приводила факты, подтверждающие, что партбюро не-

достаточно глубоко контролировало работу кафедр по улучшению качества учебы. Факты свидетельствуют, что некоторые преподаватели формально читают лекции, слабо ведутся политработа в академических группах.

На недостатки руководства организационно-партийной и партийно-политической работой указывал тов. Комин. Он считает, что обсуждение докладов деканов, и секретарей факультетских парторганизаций проводилось на партбюро формально.

Выступавшие говорили о недостаточном партийном руководстве комсомольской организацией института, о том, что еще не все профессора и преподаватели регулярно занимаются повышением своего идеино-теоретического уровня, что партбюро ни разу не слушало отчета профорганизации института, недостаточно внимало в содержание работы художественной самодеятельности, хотя сам тов. Филь являлся председателем художественного совета.

Примеры из жизни института, которые приводили тт. Корольков, Петров и др., показали, что не во всех академических группах регулярно проводится политическая работа. Так, например, в группе «А» первого курса литефака три месяца не проводились политинформации. Молчал об этом секретарь факультетской парторганизации тов. Языков, не принял мер и партбюро. Из поля зрения партбюро выпадали отдельные коммунисты. Все знали, что коммунист тов. Гречкин не сдал экзамена по основам марксизма-ленинизма и по новой истории, но партбюро прошло мимо этого факта. Оно и после этого случая не взяло под свой контроль подготовку к госэкзаменам и выполнение студентами курсовых работ.

Однако тов. Филь в заключительном слове по существу старался отвести спортивные критические замечания коммунистов и не мобилизовал парторганизацию на устранение недостатков в партийно-политической работе, отмеченных в недавнем решении бюро горкома ВКП(б).

Избрали новый состав партбюро. Надо подумать, что критика коммунистов на собрании будет учтена, и партийная организация института еще выше поднимет уровень подготовки и воспитания учителейских кадров, будет по настоянию бороться за партийность науки и партийность воспитания молодых советских специалистов.

М. Мищенко.



МОСКВА. В палеонтологическом музее Академии наук СССР экспонируется череп доисторического хищного ящера «тиранозавра». Этот череп был обнаружен научной экспедицией Академии наук СССР в 1946 году в южной части пустыни Гоби. По определению специалистов, этот экземпляр «тиранозавра» достигал 7 метров высоты и 14 метров длины. На снимке: научный сотрудник музея А. А. Свищевская за сборкой черепа «тиранозавра».

Навстречу XI съезду ВЛКСМ

По призыву вузовских комсомольцев

Молодежь фармацевтической школы живо откликалась на призыв студентов педагогического и фармацевтического институтов — встретить съезд комсомола отличной учебой, улучшением политико-воспитательной и общественно-массовой работы. Обращение широко обсуждалось на собраниях, были взяты конкретные обязательства.

Начавшаяся на днях экзаменационная сессия показала, что молодежь фармшколы не плохо овладевает наукой. Из 34 человек, державших экзамены по фармакогностике, 18 получили оценки «отлично», 11 — «хорошо», из 32 экзаменовавшихся по математике 27 отвечали на «хорошо» и «отлично». За первые три дня в экзаменационных ведомостях не выставлено ни одной плохой

оценки. Отлично сдают экзамены комсомольцы М. Ермакова, В. Клигина, Р. Коваленко, П. Гнедков.

— Будущие работники кооперации, — говорит директор торгово-кооперативной школы т. Борисов, — завершили полугодие с хорошими оценками. Из 27 экзаменовавшихся по истории народов СССР 26 отвечали на «отлично» и «хорошо». Среди отличников — комсомольцы П. Ковалев, И. Змеевский, В. Жидкова, Е. Дыблин. Хорошие результаты также по математике, бухгалтерскому учению.

Успешно проходят экзамены в техникуме сортовядки, фельдшерско-акушерской и зубоврачебной школах.

Начался весенний сев

В колхозах Туркмении начался яровой сев. В бассейне реки Женжин колхозники сеют яровую пшеницу. Тракторист Бекбурадьев в сельхозартели «Путь к социализму», Кировского района, в день засеял 14 гектаров пшеницы при норме 12. Всего по району за первые дни пшеницей засеяно около 200 гектаров. (ТАСС).

На первенство страны по хоккею

В Москве на катке стадиона «Динамо» 16 января в очередном матче на первенство страны по хоккею встретились столичные команды «Динамо» и «Крылья советов».

Молодой коллектив хоккеистов спортивного общества «Крылья советов» показал себя сильным и волевым. В упорной борьбе он выиграл

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 января, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоятся семинары: руководителей политшкол, руководителей всех

кружков по изучению Истории ВКП(б) (дооктябрьский период).

Горком ВКП(б).

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

ВИНОТЕАТР „РОДИНА“

Новый цветной художественный фильм

МИЧУРИН

Сеансы с 10 ч. утра до 10 ч. веч.

Билеты продаются

Дирекция и местный комитет работников Пятигорского государственного педагогического института выражают глубокое соболезнование преподавателю Надежде Петровне Саблиной и членам ее семьи по поводу преждевременной смерти ее сына Игоря,

последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни 15 января 1949 года.

Коллектив ресторана кавказских блюд с глубоким прискорбем выражает соболезнование П. А. Саблину

по поводу смерти его сына Игоря.

последовавшей после продолжительной болезни 15 января 1949 г.

Положение в Индонезии

от Черибона, а также над Джикингом, к югу от Черибона. Еще дальше к югу партизаны захватили Малангонг, к западу от Тасикмалаля.

ГААГА, 16 января. (ТАСС). Агентство АНП передает из Джакарты (Батавия), что во многих районах Западной Явы происходят военные действия. В районе Бандунга индонезийцы предприняли сильные атаки на позиции голландских войск.

Газета «Хет пароль» пишет, что, по сообщению подпольного республиканского радио, голландское командование имеет связь с отрезанными голландскими гарнизонами на Яве и Суматре только лишь при помощи авиации. Продовольствие и боеприпасы доставляются этим гарнизонам на самолетах. Индонезийцы производят постоянные атаки на голландские позиции в районе Джокьякарты, Суракарти и Мадиун. Сообщают, что бои возобновились на острове Мадура.

ГААГА, 16 января. (ТАСС). Газеты сообщают, что Саудовская Аравия, подобно другим азиатским странам, запретила вчера посадку голландских самолетов на своей территории в знак протеста против голландской агрессии в Индонезии.

Таким образом, воздушная голландская линия Амстердам — Джакарта прервана.

издательство и прием объявлений — 31.03, ночная редакция — 32.11, 239-49